Zadania dodatkowe.

1. Udowodnij nierwéwnos$¢ miedzy $rednia arytmetyczna a geometryczna:

ttotetln > aras. .. Gy, dla ay,ag, ..., a, >0
przy pomocy nastepujacego wariantu indukcji:

Jesli
e P(1),
e P(n)= P(2n),
e P(n)=P(n—1)dlan>1,

to P(n) dla kazdego n > 1.

2. Udowodnij, ze kazda dodatnia liczbe caltkowita mozna przedtawi¢ w postaci
+1%2 4+ 4+22... £ k2

przy pomocy nastepujacego wariantu indukcji:

Jesli

o P(1),...,P(4),
o P(n) = P(n+4),

to P(n) dla kazdego n > 1.

3. Udowodnij, ze liczba

2]+ 3]+ + (2] + VAl

jest parzysta.

Wskazdéwka: Indukcja. Ktore liczby maja parzysta, a ktore nieparzysta liczbe dzielnikéw ?

4. Udowodnij, ze za pomoca znaczkéw o nominalach 4 i 5 centéw mozna ofrankowac
przesytke na kazda kwote powyzej 11 centow.

5. Rozwazmy nastepujaca gre: gracze A i B w kolejnych rundach na przemian odtamuja
z tabliczki czekolady o poczatkowym rozmiarze m x n (m,n € Z*) prostokatny pasek
(wzdhuz catego brzegu) i zjadaja go. Przegrywa ten, kto zostanie zmuszony do zjedzenia
lewego gérnego rogu. Kto wygrywa w tej grze 7

6. Na brzegu kota zaznaczono n punktéw i narysowano wszystkie taczace je cieciwy, przy
czym zadne trzy cieciwy nie przecinaja sie w jednym punkcie. Na ile czesci zostato po-
dzielone koto 7



7. Rozwiaz nastepujace rownanie rekurencyjne.
nf, = m+2)fo1+ (n+2), gdzie fo =0

8. Udowodnij, ze kazda dodatnia liczbe catkowita mozna przedstawi¢ jako sume liczb
postaci 293%, przy czym zaden skladnik nie jest dzielnikiem innego.



